

Большевик

№ 190 (2280) | СУББОТА 16 АВГУСТА 1941 ГОДА | Цена отд. ном. 5 к.

ОРГАН
ЛЫСКОВСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б) И
РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ.
Выходит 25 №№ в м-ц.

Быстрым завершением уборки
урожая, отличным проведением
озимого сева, досрочным выполнением
зернопоставок поможем Красной
Армии громить фашистских гадов.



ДОСКА ПОЧЕТА

ПЕРЕДОВИКОВ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕЗНОВАНИЯ

За высокую производительность труда и хорошее качество работы на уборке урожая по решению исполкома райсовета депутатов трудящихся и бюро райкома ВКП(б) на районную доску почета заносятся:

Колхоз „Ударник“, Сельско-Мазского сельсовета, закончивший жнитво озимых.

Колхоз „Искра“, Сельско-Мазского сельсовета, закончивший жнитво озимых.

Колхоз „Красный Октябрь“, Б.-Венецкого сельсовета, закончивший жнитво озимых.

Колхоз „Доброволец“, Соловьевского сельсовета, закончивший жнитво озимых.

Колхоз „Новая жизнь“, Лысковского сельсовета, закончивший жнитво озимых.

Члены колхоза им. Чкалова, Великовского сельсовета: Евдокия Ивановна Бурева, Пелагея Федоровна Мехарцева, Пелагея Ивановна Ерина, Евдокия Федоровна Сергеева, Анастасия Степановна Боганова, которые серпом выжинали по 0,18 га ежедневно. Анастасия Григорьевна Ефремова, сжинавшая по 0,23 га.

Члены колхоза „Красный Октябрь“, Б.-Венецкого сельсовета, Матрена Ивановна Краснова и София Ивановна Тюрина, сжинавшие по 0,17 га.

В КОЛХОЗАХ МАЛИНОВСКОГО СЕЛЬСОВЕТА

В колхозах Малиновского сельсовета идет напряженная работа по уборке зерновых. На вчерашний день по всем колхозам совета убрано ржи на площади около 700 гектаров. Близки к окончанию уборки колхозы: «Память Ленина», «9 января», им. Карла Маркса. В дни войны колхозники с исключительной энергией убирают свой богатый урожай. Член колхоза «Память Ленина» А. И. Околыца жаткой вместе 4 га, положенных по плану, сжинает в день 7 гектаров. Женщины жнецы из колхоза им. Карла Маркса К. А. Прохорова выполняет нормы на 200 проц., Е. А. Зайцева — на 190 процентов.

Хорошо работают косцы в колхозе им. XIII год Октября В. Е. Куприянов, В. Е. Погодин, И. И. Багаев. Они скашивают каждый в день по 0,60—0,65 гектара. Колхозницы М. Куприянова, Е. Оголь-

цова, Н. Багаева на вязке снопов и установлении их в бабки выполняют дневные нормы на 120 процентов.

Не только молодые колхозники, но и старые, подростки, не участвовавшие в этой ранее работе, теперь показывают образцы высокой производительности труда. На пример, 60-летняя А. Х. Киселева из колхоза им. Карла Маркса, работая серпом выполняет норму на 190 проц. подросток Шура Боква (из этого же колхоза) тоже на жнитве выполняет норму на 120 проц.

Одновременно с уборкой зерновых колхозы сдают хлеб государству в счет поставок 1941 г. из прошлогоднего урожая. Всего сдано колхозами 209 центнеров зерна, из них 80 центнеров — колхозом имени Пугачева, 33 центнера — колхозом «9-е января».

Лобачев.

Закончили жнитво озимой ржи

Колхозники Неверовского колхоза «Верный путь» с большим упорством работают на уборке урожая. Вперед идет бригада № 1. В этой бригаде члены звена тов. На седкиной выполняют нормы на 250 процентов, а члены звена тов. Юлиной — на 200 проц. нормы. Бригада заканчивает жнитво озимой ржи.

Хорошо работают в колхозе жатки. Работая на жатках, А. А. Белов и Д. С. Малышев выполняют нормы до 150—180 процентов. В. СОЛОУХИН.

По 250 процентов нормы

Ляпунский колхоз «Новая жизнь», Лысковского сельсовета, 14 августа закончили жнитво ржи на площади в 108 гектаров. Рожь сжата без потерь.

15 августа закончил жнитво ржи Кириковский колхоз на площади в 106 гектаров. В этом колхозе присутствовали в уборке озимой пшеницы. К. ШУТОВА,

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО (Вечернее сообщение 14 августа)

В течение 14 августа наши войска вели ожесточенные бои с противником на всем фронте от Ледовитого океана до Черного моря. На южном направлении наши войска оставили города Кировоград и Первомайск.

Наша авиация во взаимодействии с наземными войсками продолжала наносить удары по войскам противника и уничтожала авиацию на его аэродромах.

За 13 августа сбито в воздушных боях и уничтожено на аэродромах 74 немецких самолета. Наши потери — 27 самолетов.

В Балтийском море нашим кораблем потоплена немецкая подводная лодка.

Подводная лодка «А» Краснознаменного Балтийского флота, действуя на коммуникациях противника, потопила немецкий танкер водоизмещением в 15.000 тонн. Много часов, вдали от своей базы, находился в плавании экипаж советской подводной лодки. Моряки бдительно несли разведывательную службу, сообщая командованию данные разведки. Нужна была особая осторожность, так как над этим довольно оживленным участком моря часто летали фашистские самолеты. Свежим воздухом удавалось дышать только ночью, когда лодка на несколько часов поднималась на поверхность моря. В одну из таких ночей сигнальщик Петруничев заметил танкер противника. Огромное судно шло с потухшими огнями параллельным курсом с подводной лодкой. На лодке мгновенно была отдана команда: «Срочное погружение!». Лодка ринулась навстречу врагу. Через 10 минут лодка была рядом с танкером. Раздалась команда:

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ.



В воздушном бою с противником комсомолец-старшина Н. Я. Тотмин протаранил вражеский истребитель, а сам благополучно вернулся на свой аэродром.

Н. Я. Тотмин.
Фото М. Редкина.

«Двумя торпедами! Пла!» Лодка содрогнулась. Торпеды, выпущенные торпедистом Макаевым, помчались в цель. Командир резко изменил курс лодки. Раздался взрыв. Торпеды метко поразили вражеское судно. Через перископ был виден огромный столб пламени. На море стало светло, как днем. К пылающему танкеру приблизились фашистские самолеты. В бесстрашной ярости немецкие самолеты сбросили в море до десятка глубинных бомб, но ни одна из них не причинила вреда нашей лодке. Отважные советские подводники, выполнив свой долг, вновь продолжали зорко нести свою службу в Н-ском квадрате Балтийского моря.

Красноармейцы — разведчики во главе с младшим лейтенантом Климовым столкнулись в тылу врага с группой немцев. В завязавшемся бою стрел разведчиков уничтожил около 150 фашистских солдат. Метко разил врага пулеметчик Вербицкий. Он одним огнем своего пулемета уничтожил не менее 25 немцев.

На советский пассажирский пароход, доставлявший 900 пассажиров в город К., напали три фашистских пикирующих бомбардировщика Ю-88. Немцы сбросили большое число бомб, но только одна из них попала в железную переборку надстройки корабля, пробила палубу и достигла машинного отделения, но не взорвалась. Среди пассажиров парохода было несколько командиров Красной Армии. Они открыли по вражеским самолетам дружный огонь из ручного пулемета и винтовок и сбили фашистский бомбардировщик, 2 других — поспешили скрыться. Пароход благополучно прибыл в город К.

Активность партизан, действующих в глубоком тылу противника на Юго-Западном направлении возрастает с каждым днем. За несколько последних дней партизанские отряды совершили в семь крупных налетов на фашистские части. Недалеко от города К. партизаны из отряда «Победа за нами» разгромили роту немцев. Убито 60 германских солдат. Бойцы отряда захватили 2 пулемета, 1 миномет, 80 винтовок, 13 пистолетов и значительное количество боеприпасов. В районе С. партизаны под командованием тов. М. рассеяли большой отряд немецких велосипедистов. В бою убито 10 немецких солдат и 1 офицер. Партизаны захватили оружие и важные оперативные документы.

(Окончание см. на 2-й странице)

Фотохроника ТАСС.

